

HOTĂRÂRE

Întâlnire regională din data 05 aprilie 2008

Având în vedere:

- Rezoluția CCBE din Noiembrie 2000 asupra pregătirii profesionale a avocaților din UE
- Decizia nr. 266 din data de 22 septembrie 2007, Decizia nr. 299 din data de 15 decembrie 2007, Decizia nr. 332 din data de 8 martie 2008 și Decizia nr. 333 din data de 8 martie 2008 ale Consiliului Uniunii Naționale a Barourilor din România cu privire la programul de formare profesională continuă;
- Propunerile formulate de INPPA pentru reorganizarea activității INPPA prin înființarea și funcționarea Centrelor teritoriale ale INPPA;
- Dezbaterile care au avut loc în cadrul întâlnirii regionale a reprezentanților barourilor din județele Argeş, Dolj, Gorj, Mehedinţi, Olt și Vâlcea desfășurate în perioada 4-6 aprilie 2008 la Calimaneşti-Căciulata, jud.Vâlcea, în legătură cu organizarea programului de formare profesională continuă în cadrul Centrului teritorial INPPA Craiova.

Reprezentanții Barourilor Argeş, Dolj, Gorj, Mehedinţi, Olt și Vâlcea HOTĂRÂSC:

ART.1 Se înființează Centrul teritorial INPPA Craiova pe lângă Baroul Dolj, cu sediul în municipiul Craiova, Calea Bucureşti, Bl.17D mezanin, jud.Dolj, la care sunt arondate barourile Argeş, Dolj, Gorj, Mehedinţi, Olt și Vâlcea.

ART.2 Se stabilesc principiile de organizare a activității Centrului teritorial INPPA Craiova conținute în Anexa 1, care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

ART.3. (1) Se aprobă tematica din cadrul programului de formare profesională continuă coordonat de Centrul Teritorial INPPA Craiova în perioada 05.04.2008 – 31.12.2008 conform Anexei 3 la prezenta hotărâre.

Baroul Argeş	Piteşti, Str.I.C.Brătianu, Nr.42, jud.Argeş Tel. 0248.213.066 www.barouargeş.ro
Baroul Dolj	Craiova, calea Bucureşti, Bl.17D mezanin, jud.Dolj Tel. 0251.413940 www.barouldolj.ro
Baroul Gorj	Târgu-Jiu, Str.Turdor Vladimirescu, Nr.36, jud.Gorj Tel. 0253.211.749 www.baroulgorj.ro
Baroul Mehedinţi	Dr. Tr-Severin, B-dul Carol I, Nr.14, jud.Mehedinţi Tel. 0252.321.305 www.baroul.mehedinti.ro
Baroul Olt	Slatina, Str.Grădiniței, Nr.14, jud.Olt Tel. 0249.439.306 www.baroulolt.ro
Baroul Vâlcea	Râmnicu Vâlcea, Str.G.Stoianovici, nr.8, jud.Vâlcea Tel. 0248.213.066 www.baroulvalcea.ro

(2) Până la data de 01 mai 2008, Consiliile Barourilor Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt, Vâlcea și Argeș vor desemna câte un responsabil cu pregătirea profesională pe acest resort, care să țină legătura cu secretariatul Baroului Dolj (care va asigura și secretariatul Centrului Teritorial INPPA Craiova), vor comunica lista lectorilor din partea fiecărui barou precum și a temelor suplimentare stabilite de consiliile barourilor, avându-se în vedere și principiile adoptate prin rezoluția CCBE asupra formării continue a avocaților din Uniunea Europeană, din noiembrie 2000, respectiv, utilizarea dreptului comunitar bazat pe aplicații concrete și practică judiciară, introducerea în caracteristicile marilor sisteme juridice europene și cunoașterea codului deontologic european.

(3) Baroul Dolj va asigura prin site-ul propriu, www.barouldolj.ro, informarea corpului profesional asupra obiectivelor, tematicii și calendarului de evenimente organizate de Centrul Teritorial INPPA Craiova.

ART.4. Prin raportare la Decizia 333/08.03.2008 art.1 lit.b, a Consiliului UNBR:

(1) Criteriile pentru selectarea lectorilor titulari de discipline sunt următoarele: a) au vechime în cadrul profesiei de cel puțin 15 ani; sau b) au titlul științific de doctor în științe juridice; sau c) sunt cadre didactice titularizate asociate la disciplina cu profil juridic în învățământul superior de stat sau privat acreditat, potrivit legii; sau d) au o notorietate profesională în domeniul disciplinei de profil din cadrul programului de formare.

(2) Criteriile pentru selectarea lectorilor conducători de ateliere sunt următoarele: a) au vechime în cadrul profesiei de cel puțin 10 ani; sau b) sunt cadre didactice titularizate asociate la disciplina cu profil juridic în învățământul superior de stat sau privat acreditat, potrivit legii; sau c) au o notorietate profesională în domeniul disciplinei de profil din cadrul programului de formare.

ART.5. Prezenta hotărâre va fi făcută publică prin publicarea pe site-ul Baroului Dolj și va fi comunicată Uniunii Naționale a Barourilor din România și Institutului Național pentru Pregătirea și Perfecționarea Avocaților.

Baroul Argeș – Decan Av.Nicolae Zărnescu, Consilier CP al UNBR

Baroul Dolj – Decan Av.Ion Turculeanu

Baroul Dolj – Consilier Av.Mihail Neagoe

Baroul Gorj – Decan Av. Ștefan Moțățianu

Baroul Gorj – Prodecan Av. Grigore Marcu

Baroul Mehedinți – Decan Av. Pompil Drăghici

Baroul Olt – Decan Av.Nicolae Călin

Baroul Olt – Prodecan Av.Lucian Mușatescu

Baroul Vâlcea – Decan Av. Floriana Marin-Vlădulescu

Anexa 1 – Principii de organizare a activității Centrului teritorial INPPA Craiova

Formarea continuă este obligatorie pentru toți avocații înscriși pe tabloul avocaților cu drept de exercitarea a profesiei. Ea are o durată de 60 de ore în cursul a 3 ani consecutivi (o medie de 20 de ore pe an) începând cu 01 ianuarie 2008. Avocații care se înscriu pe tabloul avocaților cu drept de exercitare a profesiei în cursul anului sau cei care au avut o perioadă în care nu au exercitat profesia (suspendați, incompatibili), își vor îndeplini obligația de formare continuă proporțional cu timpul în care și-au exercitat profesia.

Obligația participării la formarea continuă este îndeplinită prin:

- a. participarea la acțiuni cu caracter juridic sau profesional, organizate de către centrele regionale de formare profesională sau instituțiile universitare;
- b. prin participarea la colocvii sau conferințe cu caracter juridic și având legătură cu activitatea profesională a avocaților;
- c. prin publicarea de lucrări cu caracter juridic;
- d. prin absolvirea unui curs de master sau de doctorat în cadrul unei instituții acreditate de Ministerul Educației și Cercetării.

A. Avocatul este obligat să urmeze formarea sa continuă. El va declara și va face dovada, cel târziu până la data de 31 ianuarie al fiecărui an, în fața consiliului baroului din care face parte, modul în care a îndeplinit această obligație în anul care s-a încheiat. Dacă un avocat nu atinge media de 20 de ore de formare continuă pe an, în anul următor, acesta va fi obligat să atingă un număr superior cifrei de 20 de ore, astfel încât, numărul de ore de formare din fiecare an să nu fie mai mic de 10 ore.

Înscrierea la fiecare eveniment organizat de Centrul teritorial de formare se va face pe baza unui formular tip (Anexa 2), căruia i se alătură dovada plății taxei de participare percepută pentru acest eveniment. Înscrierile vor fi definitive în momentul verificării plății și în limita locurilor disponibile, minim 10 și maxim 30 participanți pentru fiecare eveniment. Lista conținând prezența avocaților la evenimentele la care se înscriu va fi transmisă direct Centrului teritorial de formare care va elibera certificatele de prezență, în care se va scrie numărul de ore de formare continuă de care a beneficiat avocatul.

Vorbitorii/Formatorii în cadrul programului de formare profesională continuă a avocaților vor fi atât persoane cu o notorietate profesională în domeniul disciplinei de profil, dar și alți juriști recunoscuți sau cadre universitare ce își desfășoară activitatea la instituțiile de învățământ superior cu care baroul are contract de colaborare (a se vedea Decizia 333/07.03.2008 a UNBR).

Fiecare vorbitor/formator având calitatea de avocat, pentru activitatea desfășurată în cadrul aceluși eveniment de formare profesională, va primi cu un număr dublu de ore față de ceilalți participanți la același eveniment, dar care nu au avut calitatea de vorbitor/formator.

Taxa de participare pentru orele de formare profesională va fi de 25 lei / oră curs.

B. Avocații, pentru a-și continua pregătirea profesională, pot participa și la conferințe, congrese sau alte evenimente cu caracter juridic și care au legătură cu viața profesională. În acest sens, organizatorii vor aduce la cunoștința Centrului teritorial INPPA Craiova, cu cel puțin 2 luni înainte, următoarele: data, locul organizării evenimentului, taxele percepute de organizator, persoanele care vor avea prezentări. Drept urmare, Centrul teritorial INPPA Craiova va lua decizia de a acorda avocaților care participă la acest eveniment un anumit număr de ore ca formare profesională continuă.

C. Avocaților cu activitate publicistică legată de desfășurarea profesiei de avocat, li se vor recunoaște, pentru fiecare articol publicat, un număr de 10 ore pregătire profesională, dacă articolul se publică într-o revistă de circulație locală, 20 de ore pregătire profesională continuă pentru articolele publicate în reviste de circulație și recunoaștere națională și 30 de ore pregătire profesională pentru avocații cu activitate publicistică internațională.

D. Avocații care urmează cursuri și obțin titlul de Master sau Doctor în Drept în perioada de 3 ani în care aveau obligația de a participa la formarea profesională continuă, vor beneficia de 60 de ore de formare profesională continuă. Dacă începerea cursurilor sau obținerea titlurilor de Master sau Doctor în Drept va avea loc în afara intervalului de 3 ani de formare profesională continuă, obligația va fi considerată ca îndeplinită proporțional cu timpul în care au urmat respectivele cursuri (masterat sau doctorat).

**FORMULAR DE ÎNSCRIERE – FORMAREA CONTINUĂ A AVOCAȚILOR
CENTRUL TERITORIAL INPPA CRAIOVA**

NUME ȘI PRENUME:

BAROUL DIN CARE FACEȚI PARTE:

NUMĂRUL LEGITIMAȚIEI DE AVOCAT:

TEL. MOBIL:

EMAIL (INDISPENSABIL):

FAX:

**DENUMIREA CABINETULUI/SOCIETĂȚII ÎN CADRUL CĂREIA VĂ DESFĂȘURAȚI
ACTIVITATEA:**

TITULAR

COLABORATOR

SALARIZAT

**DORESC SĂ PARTICIP LA CURSUL _____ DIN
DATA DE _____**

**PREZENȚA ESTE OBLIGATORIE ȘI VA FI DOVEDITĂ PRIN LISTA DE PREZENȚĂ
OFICIALĂ CARE VA FI SEMNATĂ DE FIECARE PARTICIPANT LA CURSUL DE
FORMARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ. PLATA TAXEI DE PARTICIPARE NU
ECHIVALEAZĂ CU PARTICIPAREA LA PROGRAMUL DE FORMARE CONTINUĂ. NU SE
VOR EFECTUA RAMBURSĂRI ALE TAXEI DE PARTICIPARE PENTRU ANULĂRI ALE
PARTICIPANȚILOR FĂCUTE CU MAI PUȚIN DE 48 DE ORE ÎNAINTEA
EVENIMENTULUI, DECÂT ÎN CAZURI DE FORȚĂ MAJORĂ.**

SEMNĂTURA _____

Anexa 3 – Tematica programului de formare profesională continuă desfășurat de Centrul Teritorial INPPA Craiova în perioada 05.04.2008 – 31.12.2008

1	Drept comercial	Procedura colectivă și contencioasă împotriva băncilor Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
2	Drept penal	Fundamentele în materia apărării penale Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
3	Drepturi individuale	Dreptul copilului de a se naște Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
4	Drepturi individuale	Dreptul persoanelor cu handicap: tutela Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
5	Drepturi individuale	Dreptul persoanelor bolnave Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
6	Dreptul asigurărilor	Fundamentele dreptului asigurărilor Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
7	Viața profesională	Remunerația – onorariile – facturare: de la costul onorariilor la gestiunea empirică a cabinetului Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
8	Drept comunitar	Drept fiscal comunitar: elemente de actualitate Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
9	Viața profesională	Tehnica pledoariei Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
10	Dreptul muncii	Probleme esențiale Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
11	Dreptul sportului	Structura și fiscalitatea sportivă Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
12	Drept de proprietate intelectuală	Fundamente Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
13	Drept fiscal	Drepturile și garanțiile contribuabililor Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul

			Taxa
14	Deontologie	Secretul profesional și confidențialitatea Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
15	Drept comercial	Concilierea Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
16	Drept public	Domenialitatea Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
17	Deontologie	Specializarea și activitățile dominante Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
18	Drept comercial	Crearea și optimizarea structurii asociative Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
19	Drept comercial	Finanțarea și parteneriatul public: modalități de finanțare, subvenții, reglementări speciale Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
20	Drept comercial	Finanțare privată și consecințe: sponsorizare, burse private, cotizații Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
21	Viața profesională	Organizarea și administrarea profesională. Alegerea structurii de exercitare a profesiei Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
22	Viața profesională	Managementul societății de avocați sau a cabinetului individual Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
23	Drept penal	Cooperarea internațională în materie penală Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
24	Dreptul familiei	Divorț intern și internațional Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
25	Dreptul familiei	Minorul și divorțul părinților Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
26	Alternative Dispute Resolution	Medierea – în folosul avocatului Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
27	Drept civil	Investiții imobiliare Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa

28	Drept civil	Indiviziune și partaj Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
29	CEDO	Jurisprudența importantă recentă a CEDO împotriva statului român Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
30	Dreptul familiei	Adopția Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
31	Dreptul penal	Victima minoră: reprezentarea părții civile Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
32	Drept penal	Delicvența infantilă Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
33	Drept civil	Malpraxis-ul medical: fundamente, noutăți, jurisprudență Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
34	Drept civil și penal	Avocatul și expertiza medicală Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
35	Dreptul muncii	Hărțuirea sexuală la locul de muncă Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
36	Dreptul muncii	Clauze sensibile ale contractului de muncă: clauza de mobilitate, ne-concurență, a variabilității onorariului, respectului clienței... Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
37	Drept civil	Investiții imobiliare Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
38	Drept de proprietate intelectuală	Dreptul asupra creațiilor tehnologice: imagini, programe informatice, internet Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
39	Drept comercial	Procedura arbitrală Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa
40	Alternative Dispute Resolution	Tehnici de mediere Vorbitor/Formator:	Data Ora Locul Taxa